

# 地理标志产品灯塔大米瞄准上海市场



□记者 张树良

近日,2018上海金秋农副产品大联展暨2018上海市对口帮扶地区特色商品展销会(长宁分会场)在上海农业展览馆正式落下帷幕。

作为上海农展馆承办的传统展会品牌之一,今年的金秋展新增了“对口帮扶地区特色商品展”这一全新主题,并将这一新主题的参展商安排在展馆最佳的位置,“上海消费”成为助力对口地区精准脱贫的上海担当。

另一个引人瞩目的是辽宁辽阳的灯塔市,由当地政府牵头、协会组织、企业参与,首次以展会形式进入上海市场,带来了6大品类27个品种的大米产品,不但有虾田米、蟹田米、鸭田米,还有冷鲜米、富硒米等特色大米。

尽管“灯塔大米”今年6月才通过国家农业部地理标志认证,但灯塔在上海设立的唯一经销店火爆的销售情况,让灯塔市有信心组织此次参展,并坚信能够凭借优秀的品质表现,在上海大米消费市场占有一席之地。

灯塔市地处世界生产优质粳稻黄金纬度,是东北主要的粳稻产地之一,有着良好的水稻生长自然环境、悠久的种植历史和先进的生产加工技术,得天独厚的条件使“灯塔大米”具有优良的品质。

灯塔市副市长、辽宁省水稻研究所研究员侯守贵介绍说:“灯塔大米特色品种辽粳294,品质优良,12项检测标准均符合优质米标准,目前仅灯塔市培植推广,全市35万亩水稻种植面积中,已有九成以上完成了绿色食品认证。”

展会现场,灯塔市喊出了“灯塔大米真好吃”的口号,简单朴素。好吃在哪里?侯守贵说,除了优良的灌溉水源,连绵肥沃的黑土地,四季分明、雨热同季的气候特点,“品种是决定稻米品质和口感的最主要因素”。据悉,辽粳系列品种大米中,有多个品种都更注重品质而非产量,具有白润光泽、黏软滑腻、清香可口的特点。此外,灯塔市鸭稻、蟹稻、虾稻等生态养殖模式也大大促进了稻米品质的提升。

据悉,为打响灯塔大米品牌,该市成立了稻米产业协会,确立了产品种植栽培标准及授权使用标志准入制,维护地理标志产品声誉。目前该协会会员单位涵盖合作社、家庭农场、种粮大户,总数达到117家,种植面积约占该市稻米生产总面积的九成。

【点击】

## 2018年黄瓜品种品鉴会举行 一批新优品种亮相

□记者 张树良

春玉、申杂5号、申绿04、一休靓瓜、翠玉、金童、玉女……10月18日,来自上海市农业科学院、上海交大农学院、上海惠和种业有限公司等单位的28个黄瓜新优品种齐聚上海市农业技术推广服务中心实训基地——上海航育种子基地场,接受来自科研单位、种子企业、蔬菜技术推广人员、规模化蔬菜生产基地负责人等专业人士的品鉴、打分,为上海黄瓜品种遴选、种植和推广集聚智慧和经验。其中,节成王子、优秀2号、津正小白龙、金童、玉女等都是最新引进的品种,目前在上海还没有栽培;贝斯塔2号、申青小

脆、碧玉1717、欧香2号等也是最新培育或引进的品种,在市郊栽培面积较小。

为筹备此次2018年上海市蔬菜新优品种展示与品鉴推介会暨黄瓜品种品鉴会,主办方在全国各地收集、选择了28个黄瓜品种,在航育种子基地场进行栽培种植,通过统一栽培管理、统一投入品使用,并做好田间生产档案记录,目前已经进入集中采收期,确保了样品品质符合品种性状的。

黄瓜在我国栽培历史悠久,类型和品种十分丰富,主要有华南和华北两大系统;同时,欧洲水果型品种也不断受到市场欢迎。由于价格稳定、生产效益较高,所以黄瓜一

直是上海地区蔬菜生产中的重要品种之一。据统计,2017年全市黄瓜种植面积约3.5万亩,主要分布在浦东新区、崇明区、奉贤区和嘉定区,在其他5个涉农区和光明集团也均有种植。

经过多年摸索,目前在上海已经形成适合本地生产的多种高效的栽培类型;黄瓜生产格局正呈现出专业化、精品化和高端化的发展态势,生产上对黄瓜栽培品种也提出了新的、更高的要求,一些抗逆性及适应性强、口感和营养价值高、栽培容易省工省本等适合保护地栽培的专用品种越来越受到菜农的关注和追捧。

随着市场体系的逐步完善和消

费市场的多样化发展,在确保绿叶菜生产与供应均衡稳定的前提下,大力发展优质、高效都市“特色”蔬菜品种,如黄瓜、番茄等,丰富市民蔬菜消费选择,有利于地产蔬菜品种结构优化,实现蔬菜提质增效和产业提档升级。

活动当天,与会人员还现场参观了黄瓜种植大棚,了解各品种田间表现。种子生产企业还现场进行蔬菜品种展示,与生产基地代表开展了现场对接。此次活动由上海市农业技术推广服务中心主办,闵行区农业专业技术协会协办,闵行区农业技术服务中心、上海航育种子基地场承办。

【短讯】

### 嘉定卫生监督启动 四维监管模式

□记者 欧阳蕾

日前,嘉定区卫生计生委监督所开展了社会办医疗机构依法执业专项检查,进一步加大医疗监督执法力度,推进医疗机构落实依法执业主体责任。

此次专项检查主要围绕医疗质量安全核心制度的落实、诊疗活动的规范、医疗技术临床应用的开展、医疗广告、信息发布以及服务收费的规范情况,对辖区内新发证机构、历史投诉举报查处单位、多次违法执业被行政处罚单位进行重点监督检查。

作为此次进博会外围保障区域,嘉定始终坚持“自查、巡查、督查、严查”四维监管模式,全力以赴做好各项保障工作,按照“进博会”期间的工作要求,严格依据法律法规和管理标准,加强对医疗机构的监管,确保医疗市场安全和谐,营造良好的医患环境。

### 金山朱泾镇举办 重阳红宝婚庆典

□记者 曹佳慧

10月17日下午,金山区朱泾镇庆祝改革开放40周年暨重阳红宝婚庆典,伴着丹桂的馨香如期举行。伴随着音乐声,40对在改革开放那一年结婚的红宝婚夫妇们在追光灯的照耀下,手挽手相互搀扶,踏上红毯,回忆四十年里一起走过的风雨历程,重温爱的誓言,拉开了整场庆典的序幕。

“从前,我的家只有16平米,阴暗潮湿,四处漏雨透风……”朱泾普通老百姓李德华的一段住房条件不断改善的介绍,将现场“改革一代”们的记忆又带回到了那个蜗居的年代。动听的旋律,优美的舞姿,折射出改革开放带给小镇朱泾人的幸福生活和积极向上的生活态度。

“我立志:永远做朱泾人民的忠诚卫士,永远做朱泾人民的健康卫士,永远做朱泾人民的辛勤园丁……”活动的最后,由警察、医生、教师、事务大厅办事人员、环卫工人、企业员工等组成的朱泾各行业人员代表走上台前,在镇领导的带领下,举起右手庄严宣誓,共同展望朱泾未来,共同承诺为建设“美丽朱泾、活力小镇”贡献力量。

## 热心公交司机送迷路老太平安回家

□程国先

9月14日晚7点左右,等在周浦塘社区站头的钟爱华阿姨的女儿张志坚,终于看到451路公交车缓缓地停了下来,车门开处,只见母亲出现车门口,小张一步上前马上扶住母亲,激动地对驾驶员说:“师傅,太谢谢你了!太谢谢你了!请

问师傅贵姓?”“免贵,姓闵。我也住吉祥里,把你母亲送回家是我的本分。用不着客气!”

原来,78岁的钟爱华老太患有老年痴呆症。当天下午,她跑出小区,上了451路公交车,往人民广场方向而去。到下午4点左右,儿子、女儿不见母亲回家,这才开始寻找。

再说钟爱华阿姨上车后,车上的乘客没有见她买票,只听她嘴里不停地絮絮叨叨,有位好心的女乘客有些社会经验,就拉起钟阿姨的左手一看,手环上有电话号码,说明她有老年痴呆症。驾驶员按照钟阿姨手环上的电话号码,打了过去,此时,寻找母亲已焦急万分的女儿张志坚的手机铃声突然响起,

小张连忙接听,电话那头问:“你是钟老太的家人吗?”“我是她女儿。”“你母亲在我451公交车上,你不要急,我把她带回家。我是驾驶员,7点钟左右你在周浦塘东社区站头接她。”“谢谢!谢谢!”小张激动地说。于是,出现了本文开头的一幕。

## 浦东泥城镇第七届体育运动会暨文化艺术节开幕

### 体育与艺术相融 服务百姓“家门口”

□记者 王平

10月20日上午,在浦东泥城镇学校的操场上,彩旗飘扬。在欢快的乐曲与整齐激昂的队列中,迎来了泥城镇第七届体育运动会暨文化艺术节的开幕仪式。

据了解,此次活动以“奋进新时代,共谱新泥城”为主题,旨在全面展示新时代泥城人的精神风貌与百姓艺术创作成果。作为临港开发建设的前沿阵地,近年来泥城镇坚持围绕“宜居宜业新家园,美丽生态新泥城”的建设目标,牢牢把握转型跨越发展的新要求,在党的建设、经济建设、城市建设、精神文明建设等方面都取得了显著成效。其中“美丽庭院”,“家门口”服务体系等工作得到了区委、区政府的高度肯定。文

体事业的发展也是硕果累累,百姓舞台,百姓泳池等文化设施逐步完善;腰鼓队、歌友会等文化团队欣欣向荣;健身操、太极拳等体育项目在各类赛事中屡创佳绩……泥城人民的精神面貌,身体素质和品位也有了显著提升。

本届运动会和艺术节的开展将对泥城开发建设成果的一次综合检阅,是大家相互学习,增强交流,增进友谊的桥梁与纽带。随着产城融合的进一步深化,在泥城的运动会与艺术节中,会看到更多来自产业区白领和外国友人的参与,将形成一道海纳百川、开放包容的亮丽风景。

在大赛组委会的精心组织下,通过此次运动会和艺术节的成功举办,泥城的文化事业与体育工作必



将得到进一步发展,将运动会开成一个既能展示竞技水平,又能传递体育精神的盛会,把艺术节办成一

个既有浓郁的时代特征,又有泥城地域特色的文化盛宴,力争取得运动成绩与精神文明的双丰收。